



丰宁顺达矿业集团

以工哺农 发展绿色经济



王福国董事长出席河北省顺达教育发展基金会2017年质量提升奖颁奖仪式



荣达农业园区全景



顺达集团与航天集团签约仪式

云雾山远景

丰宁顺达矿业集团地处河北省承德市丰宁满族自治县,创建于2002年,经过15年的艰苦创业、自我积累、创新发展,已经成为具备年产百万吨铁精粉生产能力,集“矿业、农业、地产业、金融、建筑工程、铁路物流、旅游业、文化传媒”为一体,多元化经营的企业集团,总资产过百亿元,员工2000多人,连续多年纳税过亿元。集团现有6个矿业子公司,1个农业公司,1个房地产开发公司,1个商砼公司,5个控股或参股金融类公司,1个公路工程公司,1个铁路物流公司,1个旅游开发公司,1个水利工程公司,1个文化传媒公司。2007年成为承德市工业五十强企业,2011年和2013年跻身河北省百强民营企业。

集团董事长王福国认为,顺达在乡村里起步,就得心里装着老乡,魂中牵着故乡。这也成了顺达集团从起步到壮大的历程中坚守的企业理念和不变信念。

做强主业,建设绿色矿山

2002年,顺达矿业集团开始起步,经过十几年打拼,具备年产350万吨铁矿石、100万吨优质铁精粉的综合生产能力。集团矿业为企业向多元化发展积累了资金、奠定了基础。顺达集团矿业奉行“科学发展,绿色环保”的理念,为实现可持续发展,多年来,不断提高安全生产和规范化建设水平,累计投资1亿多元实施采空区充填,矿区、厂区绿化、尾砂综合利用等环境治理工程;投资1亿多元实施选矿技改升级项目。如今,一座工艺、设备先进,节能环保,环境优美的现代化花园式矿山已经矗立在燕山深处,朔河之畔。

集团在做好铁矿采选的同时,积极同北京矿冶研究总院等科研单位开展合作,不断加大科研投入和研发力度,探索研发超纯净铁精粉和云母氧

化铁,规划双百亿级产业。

以工哺农,带动百姓致富

企业发展了,顺达集团没有忘了根。集团瞄准能为当地农民带来增收动力的农业项目,开启了“以工哺农,产业富民”的新征程。

2011年,集团在河东村通过实验和示范,帮助村民实现产业致富。集团先后投资8000多万元,成立了荣达农业公司,帮助农民流转土地,发展设施农业。经过几年的努力,河东村人均年增加收入3000多元,村集体经济累积达到1000多万元,全村80%的农户住上了新楼房,实现了当初设想的“农村企业化、农业产业化、农民市民化”的目标。2017年,河东村被中央文明委授予“全国文明村”荣誉称号。

荣达农业公司先后共整合流转农民土地3000亩,形成了1000亩设施果蔬、1000亩景观苗木、800亩露天蔬菜和200亩种苗繁育基地的产业规模。采取“公司+农户+合作社”的经营方式,在种子研发、秧苗培育、市场开拓等方面发挥引领作用,带动周边20多个村发展产业,吸纳300多农户实现就业,帮助群众增加收入。荣达农业公司先后成为国家蔬菜技术示范推广单位、河北省农业产业化重点龙头企业、承德市农业产业化重点龙头企业、河北省科技型中小企业、以色列国海洋拉种子示范推广基地、丰宁满族自治县农业产业化先进单位。

顺达集团不断绘制发展的新蓝图,携手家乡企业踏上更高的平台。2013年,顺达集团与中国航天科技集团合作,共谋发展,带动丰宁的多家涉农企业与航天集团开展农业、牧业、生态旅游等全方位合作,共同开发丰宁绿色产业的优势资源和产品,共同打造“航天—丰宁”绿色产业品牌,促进丰宁的绿色

崛起。按照发展规划,未来三至五年内,集团将向农业投资5亿元,建设集“无公害蔬菜、水果、花卉、景观苗木种植与加工,畜牧养殖与肉食品加工,新技术试验、示范,生态旅游观光”为一体的现代化农业产业园区。

建宇地产,服务百姓安居

顺达集团旗下的建宇房地产公司成立于2011年,主要立足于环首都卫星城镇建设,以开发商住综合小区为主。目前,已开工建设的工程项目有“顺达·天保”“顺达·观天下”“顺达·领秀”,可形成20多万平方米商业、80多万平方米住宅的开发规模。当前,建宇地产正在着力推进丰宁北新城建设,以天保社区为核心,进行200多万平方米商住小区及公共设施开发。

以云雾山满族民俗展馆工程和九龙盛景花园为核心项目,顺达集团积极开发具有满族特色的文化旅游地产。目前,集团地产正在开展养老地产的市场调研,未来将依托丰宁地区优良的生态环境,打造健康养老产业基地。

不忘初心,善举回馈社会

顺达集团时刻牢记“强企富民,造福社会”的宗旨,一刻也没有停止过回馈社会的脚步。在企业十几年的发展过程中,顺达集团积极承担社会责任,热心社会公益事业,不断加大对社会公益事业的投入力度,积极向扶贫济困等公益事业捐款,向惠及民生的产业投资。于2013年和2017年,顺达集团先后成立了“河北省树磊扶贫基金会”和“河北省顺达教育发展基金会”,并以此平台,带动社会力量扶贫济困,帮助社会弱势群体的脱贫致富和持续发展。2015年,树磊扶贫基金会荣获承德市“道德模范群体”荣誉称号。2016年,王福国董事长被评为“感动承德十大新闻人物”。

数据来源自丰宁顺达矿业集团



顺达集团总部



开展采空区充填



天保社区



捐资助力县域教育事业发展



建宇公司全景

整洁干净的河东村街道

开展矿区绿化工作